

Rotary Club Szegeden

Egy esztendővel ezelőtt dr. Balogh Sándor főiskolai tanár kezdeményezésére az újjáéledő magyar Rotary mozgalomhoz kapcsolódva Szegeden is elkezdődött a klub újjáélesztése. Az 1904-ben megalapított nemzetközi Rotary Club-akció elsődleges célja: tömöríteni a saját szakmájukban kiemelkedő személyiségeket, akik erkölcsileg feddhetetlenek és közösséget vállalnak a Rotary azon szellemével, amelyet emblémájuk, a fogaskerék szimbolizál; hogy tudniillik a kapcsolódások és körforgások életetik e világot.

Az elmúlt napokban Budapesten a nemzetközi Rotary egyesület *ünnepe programot* szervezett, melynek keretében négy magyar újjászerveződő Rotary klubot fogadott tagjává, Budapestről a Duna és a Budavár, valamint a soproni és a szegedi szervezetet. A Néprajzi Múzeumban lezajlott program keretében Paulo V. C. Costa, a nemzetközi Rotary egyesület elnöke mondott beszédet, részt vett az eseményen a 191-es körzet osztrák elnöke, P. Mailáth-Pokorny, aki az osztrák szövetség nevében összefogja a magyar klubokat. Az előadásokból egyértelműen kiviláglott, hogy a Rotary mozgalom túlélte a két világháború pusztítását, a helyi konfliktusokat, Dél-Afrika faji megkülönböztetését s töretlenül fennmaradt a közösség szolgálatában, a nemzetközi együttműködés szellemében, a személyiség kibontakozásának jegyében. A nemzetközi szervezet vezetőit és a hazai klubok irányítóit a Parlamentben fogadta Szabady György, az Országgyűlés elnöke.

Biztosak vagyunk abban, hogy nem első ízben találkozunk e hasábkokon a Rotary fogaskerék-emblémájával és a mozgalom eseményeivel.

Aranyak az EDÜ-ről

Hétfőn este a Gyulai Várszínházban gálaműsorral végezték be a XV. Erkel Diákünnep három napon át tartó versenysorozatát. A szegediek közül három középiskola tanulóinak sikerült a kategória-győzelmet jelentő aranyérmeket elnyernie. Így győzelemmel nyugtázhatta a napot a

Tömörkény István Gimnázium énekkarának kamaraegyüttese, a Ságvári Endre Gyakorló Gimnáziumból szólóhangszer kategóriában Pál Anikó, modern táncban pedig Hegedűs Zsuzsanna. Próza-mondásban a Deák Ferenc Gimnázium tanulója, Tóth Anita kapott aranyérmeket.

KIÁLLÍTÁS A GYEREKEKÉRT

Az újszegedi gyermekórház javára ajánlják fel a bevételét annak a kiállításnak, amelyet dr. Surján László népjóléti miniszter nyit meg ma este 6-kor a Helyőrségi Klub színháztermében. Macskássy Izolda grafikusművész rajzaiból Gasztány Ferenc rendezte a tárlatot, melyen ötven itt látható alkotás eladó. Vételárak a Szegedi Gyermekkért alapítvány számláját fogja gazdagítani. A kiállítás május 12-ig látható naponta 9-től 18 óráig.

A FARKASOKKAL TÁNCOLÓ

című amerikai westernfilmet a nagy sikerre való tekintettel májtól vasárnapig, este 7-től a Fáklya moziban vetítik.

ZONGORAEST A JATE KLUBBAN

Ismét Szegeden fog zongorázni Ulissé Bonaventura. Az olasz művész ma este 7-kor ad koncertet a JATE Klubban. Műsorán Beethoven, Debussy, Chopin, Kodály és Bartók művei szerepelnek.

Fröccs nélküli agyrém

A férfi nincs is tudatában, mi történik most vele, mibe is keveredett az elmúlt hónapokban. Rágyújtana, nincs mit szívnia – ha csak a nyomozók meg nem kínálják... Tétován gyűrőgeti a sapkáját, teljességgel tanácstalan, sértődés ne essék, bárgyún bámul a világra. Hát most itt van, ide jutott. Mi lesz? Ki tudja? Ami volt, arra is haloványan emlékszik. Megesett olyan is, hogy józan volt, vagy csak kicsit spicces.

A Bács megyei kisváros egy bizonyos kocsmájában jól ismerik. Nemcsak iddogálni járt oda, jólesett az ivó melege télvezek idején. Hol máshol is mulatná az időt egy 47 éves rokkantnyugdíjas. A törzsvendégnek híre kelt, fölfigyelték rá a szegedi cigányok. Megkeresték a kocsmában, etették, itatták, jól tartották, nem is kérték tőle egyebet: jönné velük Szegedre bejelentkezni csak úgy papíron, a napfény városába, s váltana vállalkozói igazolványt is. Pontosabban, intéznie helyette mindent, neki az égvilágon semmi dolga az aláírásokon kívül. Emberünk sem volt rest, hisz könnyebb ez a napszám ásásnál, kapálásnál. Hozatta magát Szegedre, és aláírta mindent, amit az orra alá dugtak. Közösen járunk majd vásárolni, üzlettársak leszünk, biztatták a szegény párt. Dehogyan akartak belőle kereskedőt faragni, nem is lett üzlettárs

Visszafuvarozták, aztán még néhányszor megfordult Szegeden, most legutoljára a rendőrök hozták. Ől a főkapitányság gazdaságvédelmi osztályán, talán arra gondol, most lenne csak igazán jó egy fröccs. De miből fizetné? Az asztalon *fizetetlen számlák. Siófokról 151 ezer forintot, Egerből másfél millióról szóló, meg ahány helyről még várhatók –* idő és nyomozás kérdése, mekkora lesz a végösszeg. Váltig bizonygatja, az aláírások nem tőle valók, azt se tudja, merre van Siófok.

Hisznek, miért ne hinnének neki, csak legalább azt mondaná el, amit tud, már há tud egyáltalán valamit is. Hol van a lakás, ahová bejelentették? Hogy hívják azokat, akik vállalkozót faragtak belőle? Merre járt Szegeden? Egy dologra határozottan emlékszik, az autóra, amivel hozták, vitték, mindig bekészítettek neki egy üveg bort... Ennyi a történet. Enyhén szólva agyrém, mert valakik csak elvitték a másfél milliós tételt, valaki csak aláírta a számlákat.

(mag)

SZABÓ MAGDOLNA

A hagyományparancsú ünnepeket mindig megtartotta, hogy azok is megtartsák őt. Makacsul hitt bennük még azután is, amikor a távoli faluban a szülői ház kapuja helyett a temetőkert kapuján kellett belépni a találkozásra. Ment lázadó fájdalomának virágaival. Mindig sokáig időzött szeretteinél. Az utolsó hely, ahol megállt pihenőkerti sétáján, a gyermekkori barátó fölé tizenhetedik évében emelt sírhant volt. A szüleit bánatukkal magához szólító lány elhagyott nyughelye felé igyekezve most megtorpant. A síremlék előtt egy férfi állt, tekintetét a kökeretbe barnult fényképre szegezve. Furcsán égett vállához sehogyan sem illőn felvetett fejtarthatásról, előreszegett álláról szemüvege és ősz haja ellenére is azonnal megismerte. Pedig nem látta, amióta vagy húsz esztendővel ezelőtt maga mögé lebbentette a vasfüggönyt. Édesanyjától hallott néha felőle „idegen” dolgokat.

Pár pillanatig nézte a férfit, majd csöndesen mögé került. Kamaszkori titkos szokásuk szerint bal keze kisujját belegörbítette a férfi jobb kezének kisujjába. Ösztönösen rákapcsolódó ujjának szorí-

Mért idő

tásával egyidőben a férfitest megrándult. A következő másodpercben pedig félfordulatába takarta, és úgy dédelgette „merénylőjét”. Egyikük sem szólt egyetlen hangot sem a viszontlátás örömeiről, csak összesimultak, majd az ölelésből kibontakozva kisujjukkal összekapcsolódva némán állva nézték a régi lányt. Észrevétlenül kerültek ártatlan mosolyának bűvületébe. Lehúzták őket a sírkeretre. Egymással szemben ülve mindent azonnal és egyszerre akartak megtudni a másiktól. A lány meséje rövidebb és egyszerűbb volt, a fiúé hosszabb és szövényesebb. Mégis úgy tudták szóra-szó egymásba fűzni, mint kisujjaikat. Éva a kökeretben nézte és hallgatta őket. S a beszélgetéssel adott mindkettőjüknek valami felszabadító nyugalmat.

Egyikük se mondta, de mindketten tudták, a másik is legszívesebben beburkolódna a hely időtlenségébe, hogy ne kelljen

elválniuk. Hiszen mondandójuk végtelen, a megtörténtek, a tények mellé lelki történések is odakéredzknének. Vágyták felfedezni, megismerni a másikban a fel-

nőtöt. Amikor a leszálló nap hosszúra nyúló árnyékokkal figyelmeztette őket arra, hogy a felnőtté válás kegyetlen ismérve az idő, szinte egyszerre álltak fel. Fejüket hajtották a tizenhét esztendő angyalnak, kiléptek szárnyai alól. A temetőkert kapujáig sétálva még összekapcsolták kisujjaikkal lóballták egymás karját, mint kamaszkorukban, de már szótlank voltak. Ígéretellenül néma volt a búcsúzkodásuk is. Csak amikor a sötét ablakos, hatalmas autó szinte elnyelte a férfit, állt meg egy mondat a levegőben: „Most már biztos, hogy hazatelepülök”.

Próbálta megfogni, s útipoggyászként saját kicsi autójába gyömöszölni a mondatot. Hosszú-hosszú kilométereken keresztül vonszolta magával. Míg át nem választott kívánsággá. Nem, nem a szó szerinti teljesülést óhajította. Csak azt, hogy tartassanak meg a hagyományparancsú ünnepek.

Növekvő felhőzet

Időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan, főként a nyugati országrészben alakul ki zápor, zivatar. A déli, délkeleti szél megeléknül, a nappali órákban megerősödik. A legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8 és 13 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 20, másutt 25 fok közelében valószínű. (MTI)

VIHARJELZÉS A BALATONON

A Balatoni Viharjelző Szolgálat május 1-jétől ismét megkezdte működését. A siófoki obszervatórium szeptember 30-áig látja el ezt a fontos szolgálatot. A viharjelzés számítógéppel vezérelt fényjelző lámpáit a part huszonnégy jól látható pontján szerelték föl, s jelzései a nemzetközi gyakorlathoz igazodva a külföldi vendégek számára is egyértelműek lesznek. Mivel a múlt évben a szirénahang a lakosság és az üdülők körében nem volt népszerű, az idén más hangjellet figyelmeztetik a fürdőzőket és a vitorlázókat a veszélyre. A viharjelzéseket az alábbiak szerint kell értelmezni: elsőfokú viharjelzés – azaz percenként harmincszor felvillanó fényjelzés – esetén a parttól ötszáz méternél nagyobb távolságban nem szabad fürödni. Ekkor a várható széllelkések negyven-hatvan km/óra sebességet érhetnek el. Másodfokú viharjelzés – azaz percenként hatvan-szor felvillanó fényjelzés – esetén a parttól legfeljebb száz méter távolságban szabad fürödni. Ez a viharjelzési fokozat arra figyelmeztet, hogy a legerősebb széllelkések sebessége meghaladja a hatvan km/órát.

A viharjelzési szezonban részletes meteorológiai információkkal a siófoki 84/10-466-os telefonszámon állnak az érdeklődők rendelkezésére.

ELŐADÁS A JOGI KARON

Ma délután 17. 30-kor az Escorial című darabban a JATE Jogi Karának pincklubjában lép fel a Független Színpad. Szereplők: Kaszás Géza, Bagó Bertalan és Juhász Károly.

CÍMSZAVAK AZ ASER ENCIKLOPÉDIÁBÓL

GLAUBERSÓ: Mulató éjszakai műsora, amelynek csúcspontján hashajtót szolgálnak föl a vendégeknek.

TORZONBORZ: Rendkívüli esemény a Louvre-ban, amikor a milói Vénuszra egy csíkos fejű, szőrös állat mászik.

KEKSZ: Szerelmi együttéléhez kedvet csináló tea-sütemény.

MŰNYELV: Az eszperantó tanulásához szükséges, füllesztőszervünkre helyezendő műanyag protézis.

NAGYDOLGOZAT: Témazáró felmérés írása közben, az izgalom hatására felépő, halaszthatatlan szűkséglet.

ORMÁNY: Az ország vezető testülete, amelynek tagjai feltűnően nagy, szürke szalagszervvel rendelkeznek. Vezetőjük az ormányfő.

LILIPUTI: Lillian keresztnevével, beszédhibás hölgytől kapott csokocska.

KÍNRÍM: Spanyolcsizma és hüvelykzoritó hatására keletkezett költemény sorvégi összecsengése.

COSETTE: Vécésnéni a Montmartre-on.

Személy- és teherfuvarozás
VOLÁN TAXI KFT.
13-333 13-008

VIDIA
Kereskedőház Rt.
VALUTÁS ARUHÁZA
(Szeged, Marx tér A pavilon, telefon: 26-158)
a közelgő anyák napja alkalmából szeretettel köszönti az édesanyákat! Ez alkalomból május 3-án és 4-én (pénteken és szombaton) 50% kedvezménnyel kínálta áruit közül a női fehérneműket, valamint az angol és olasz bizsukat.

(x)

TEMPO Taxi
16-666, 23-333
Személytaxi, autómézés, tehertaxi

Reklámtechnika

Reklám – önálló tudomány Európa egyetemén, de a benne rejlő lehetőségeket Magyarországon is tanulmányozzák. Szegeden az IKV dönti el, mi a reklám. A „Gyógyszertár” vagy az „Orvosi rendelő” felirat például az, ha kiteszik egy-egy épület homlokzatára, az illető intézménynek fizetnie kell ezért.

A gondolatmenet nem rossz, sőt igen jó – annyira, hogy nem is tudjuk abbagygni: kíváncsian várjuk, kibet-e a Belügyminisztérium a Lada típusú személygépkocsijain elhelyezett „Rendőrség” reklámfeliratért: a KPM-től vagy a románoktól szedik-e be a

pénzt a nagy zöld „Bucuresti” táblákért: s azt méginkább, hogy az IKV behajtja-e az önkormányzattól a különböző utcákat kárlámozó táblák – úgymint Kárász utca, Oroszlán utca, Takaréktár utca – elhelyezésért járó összegeket?

S a végére még egy jó tipp a vállalatnak: Európa egyik legszébb terén négy ember saját szobra alá helyezett talapzaton reklámozza magát: „Széchenyi István”, „Vásárhelyi Pál”, „Tisza Lajos” és „Deák Ferenc”.

O. J.

Nyílt nap – vizsgával

Ismét nyílt napot rendeznek május 4-én, szombaton 7 és 13 óra között a Magyar Autóklub szegedi műszaki állomásán (Kossuth Lajos sugárút 112.)

Az érdeklődők ezen a napon rendkívüli kedvezménnyel vásárolhatnak SLICK motorkezelő anyagot négy- és kétütemű motorokhoz. Amennyiben a motorkezelésre is igényt tartanak, ezt a klub szakemberei a helyszínen ingyenesen elvégzik.

(A kezelőanyag elszállításához megfelelő edény szükséges.)

Ugyancsak ingyenes lesz a közlekedésbiztonsági vizsgálat, a fényszóróbeállítás és a CO-mérés. Ha az autó megfelel a műszaki előírásoknak, akkor a forgalmi engedélybe is bejegyzik a sikeres vizsgát. Az újonnan jelentkezők szombaton kedvezménnyel iratkozhatnak be az Autóklubba.

Videósok!

Anyák napján a Makkosházi Video Butik akcióval kedveskedik az édesanyáknak. Egy filmet fizetnek kettőt vihetnek. Videotéka a 7,8,9 troli végállomásánál. Vasárnap nyitva: 9-12-ig, 15-19-ig.

(x)

Rendszerprogramozás

A SZOFI BT értesíti volt és leendő hallgatóit, hogy a „Felsőfokú rendszerprogramozó” képzést nyújtó, szeptemberben induló 3 éves szaktanfolyamunkra megkezdjük a beiskolázást. Elsősorban a számítástechnika és a számítástudomány iránt érdeklődő érettségizett hallgatók jelentkezését várjuk. Oktatóink tudományos fokozattal rendelkező egyetemi oktatók. Érd.: Szeged, Debreceni u. 24B T.: 6226-642.

(x)

KVALITÁS
Biztonságtechnikai és Szolgáltató Kereskedelmi cég.
Riasztórendszerek, autóriasztók szerelése.
Telefon: 53-777. 6726
Szeged, Gyapjas Pál u. 31. sz.

SECURIFON
Biztonságtechnikai Diszpécser Szolgálat
T.: 62/12-619
Egy megbízható kapcsolat Szegedi Távközlési Igazgatóság

DÉLMAGYARORSZÁG NAPILAP
Főszerkesztő: DLUSZTUS IMRE
Főszerkesztő-helyettes: SANDI ISTVÁN
Olvasó- és tervezőszerkesztő: TANDI LAJOS
Rovatvezetők:
PÁLFY KATALIN (város), BECSEI PÉTER (városkörnyék), UJSZÁSI ILONA (társadalom), RAFAI GÁBOR (gazdaság), TANDI LAJOS mb. (kultúra), GYÜRKI ERNŐ (sport), NAGY LÁSZLÓ (fotó)
KIADJA: a Délmagyarország Könyv- és Lapkiadó Kft.
Felelős kiadó:
CHRISTIAN THEODOSE és DLUSZTUS IMRE
Ügyvezető igazgató: KISPÁL ANTAL
Reklámfőnök: BELLAVICS ISTVÁN
Technikai vezető: TÓTH PÉTER
Szerkesztőség és kiadó:
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10., Sajtóház.
Telefon: 24-633; titkárság: 13-710; olvasószolgálat: 12-825; városkörnyéki rovat: 12-847; sportrovat: 13-529; hirdetésfelvétel: 12-836; ügyvitel: 13-130. Telex: 82-282. Telefax: 13-130, 13-529.
Szeged: Délmagyarország Kft. Nyomás: Szegedi Nyomda, 6720 Szeged, Fekete sas u. 28. Igazgató: Molnár Tibor. Terjesztő a Szegedi Postaigazgatóság. Igazgató: Gyimesiné dr. Etsedy Sarolta. Előfizethető a postahivataloknál és a kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 185 Ft. ISSN 0133-025X